

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й | Четверг, 29 января 1976 года

№ 12 (3961) | Цена 2 коп.

СУДЬБА УРОЖАЯ РЕШАЕТСЯ СЕГОДНЯ

Наша тема

В КОЛХОЗАХ и совхозах нашего района ведется подготовка к борьбе за высокий урожай первого года десятой пятилетки. Судьба урожая решается уже сегодня, так как урожай зависит от подготовки и отбора семян, обладающих высокими сортовыми и посевными качествами, свободных от вредителей и болезней и от сорняков.

Большое внимание подготовке семян к посеву уделяется также химическим мерам защиты.

В частности, предусмотрено обязательное проправливание высеваемых семян зерновых культур.

Проправливание является наиболее перспективной, экономически выгодной, простой и безопасной формой применения химических препаратов.

Проводится оно с целью обеззараживания семян от возбудителей, передающихся через семенной материал, твердой головни пшеницы, каменной головни ячменя, стеблевой и твердой головни ржи, пыльной и твердой головни овса.

Надо отметить, что сохранение урожая от головни имеет огромное значение, так как при заражении его, как известно, страдает весь колос или метелка, и потери находятся в прямой зависимости от процента заражения.

При проправливании сельскохозяйственных культур достигается сохранение посевных качеств во время хранения и защиты высеваемых семян и проростков от плесневения и грибков, обитающих в почве, фузариума альбернарии и т. д. Особенность они развиваются на семенах с повышенной влажностью и являются главной причиной снижения качества посевного материала. Кроме указанных болезней проправливание семян снижает заболевание корневыми гнилями.

Для проправливания семян нашими хозяйствами применяются в основном порошковидные рутные препараты — гранозан, агрозан с красителями. Эти препараты обладают высо-

кими обеззараживающими свойствами в борьбе с плесневыми заболеваниями и головней зерновых культур (кроме пыльной головни пшеницы и ячменя).

Перечисленные препараты высококачественные, а поэтому требуют особенно строгого соблюдения техники безопасности при обращении с ними и обработанными семенами.

Особенно хороший результат дает заблаговременное проправливание семян, но семена эти должны быть доведены до посевных кондиций по всем показателям.

На проправливании семян строго соблюдаются нормы расхода препаратов, завышенные нормы проправителей (особенно содержащие ртуть) могут отрицательно влиять на всхожесть, если семена некондиционные по влажности, а также, если заниженные нормы не обеспечивают полного уничтожения инфекции на семенах, что приводит к снижению урожая и его качества.

Нормы расхода на одних и тех же культурах могут быть разными в зависимости от срока (времени) обработки семян. На яровой пшенице перед посевом — 1,5 килограмма на тонну, заблаговременно — 1 килограмм на тонну, на ячмене перед посевом — 1,8—2 килограмма на тонну, заблаговременно — 1,5 килограмма на тонну;

на овсе перед посевом — 1,8—2 килограмма на тонну, заблаговременно — 1,5 килограмма на тонну.

В настоящее время в колхозах и совхозах ведутся подготовительные работы для проправления семян зерновых культур. А именно в хозяйствах проправители завезены полностью, проводится медицинский осмотр и семинары с рабочими, специалистами-агрономами хозяйств, которые непосредственно будут принимать участие в работах, связанных с ядохимикатами.

Как показывает практика, проправливание семян с соблюдением всех указаний и инструкций позволяет успешно защищать семена и проростки от болезней и почвообитающих вредителей.

А. ЦАРЕНКО,
главный агроном
по защите растений.

УЧЕБА НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

26 января в зале заседаний райисполкома состоялся семинар председателей групп и постов народного контроля и внештатных инспекторов районного комитета народного контроля.

С докладом «Об итогах выполнения плана за 1975 год и задачах органов народного контроля в свете постановления ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР» и Кемеровского обкома КПСС «О работе Ижморского райкома КПСС по руководству органами народного контроля» выступил председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся А. Х. Ларинов.

Прокурор района В. Ф. Блохин выступил с докладом «Законодательство о сохранности социалистической собственности».

«Организация народного контроля на современном этапе» — такова тема доклада председателя комитета народного контроля района Г. И. Искулова.

Заведующий внештатным отделом районного комитета народного контроля Я. И. Ильин выступил с докладом «Задачи народных контролеров по повышению качества производимой и сдаваемой продукции».

Народные контролеры в конце семинара обменялись опытом работы.

В работе семинара принял участие и выступил заведующий организационным отделом райкома партии Н. Д. Киселев.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 28 января надой молока в соревнующихся хозяйствах характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей — товарность молока (в процентах).

Именн Жданова	4,1	— 0,7	84
«Прогресс»	3,8	— 0,3	73
Именн Ленина	1,8	— 2,1	65
«Кр. путоловец»	2,6	— 0,6	63
«Азат Себер»	2,1	— 0,9	91
ПО КОЛХОЗАМ	2,9	— 1,0	74
«Троицкий»	4,3	—	83
«Святославский»	3,7	—	78
«Симбирский»	2,0	— 0,5	72
«Ижморский»	3,6	+ 0,2	65
ПО СОВХОЗАМ	3,7	+ 0,3	76
«Новославянский»	1,2	— 0,9	58
ПО РАЙОНУ	3,2	— 0,4	74

СОВЕЩАНИЕ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Сегодня состоится совещание передовиков производства системы треста «Скотопром», на котором будут подведены итоги работы за 1975 год и поставлены задачи на 1976 год и в целом на десятую пятилетку, вытекающие из проекта ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Среди тех, кто будет представлять откормсвхоз «Красный Яр» на этом совещании — механизатор Григорий Григорьевич Дузенко, шофер Виктор Эмдирович Эйтус, скотники Николай Васильевич Бородин и Виктор Иванович Вебер.

Механизатор широкого профиля Г. Г. Дузенко работает в зимнее время на тракторе, ежедневно выполняя нормы выработки на 120—130 процентов. Летом прошлого года он на комбайне СКД-5 скосил 320 гектаров многолетних трав на сено, скосил и убрал 212 гектаров зерновых и намолотил почти 1500 центнеров зерна.

Шофер В. Э. Эйтус принял план на год 60 тысяч тонно-километров сделал 122 тысячи тонно-километров.

Опытный скотник Н. В. Бородин план привесов скота за прошлый год выполнил на 117 процентов. Несмотря на трудную зимовку, Николай Васильевич в декабре получил по



**СЪЕЗДУ КПСС
— ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!**

1304 грамма от каждого теленка на подсосе на кормо-день. В. И. Вебер, работая в летнее время по уходу за молодняком крупного рогатого скота, ежемесячно выполнял план привесов на 110—115 процентов. Сейчас ему поручено ухаживать за нетелями. По оценке специалистов состояние животных хорошее.

Передовики производства представлены к награждению ценностями подарками и Почетными грамотами.

А. ПАКУЛИН.

ЗА СЛОВОМ-ДЕЛО

С большой заинтересованностью встретили труженики совхоза «Симбирский» постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год».

Агитаторы и политинформаторы совхоза сейчас знакомят с этим документом тружеников

совхоза непосредственно на всех участках производства.

В тундинском отделении, например, рабочие высказали свои предложения о том, как лучше подготовиться к предстоящему севу. И слово их с делом не расходится. Все семена уже подготовлены к весне, сейчас идет их проверка на всхожесть.

Борьба за урожай первого года десятой пятилетки у симбирцев продолжается.

(Наш корр.).

ЗА ПЛОДОРОДИЕ ПОЛЕЙ

Все большее внимание уделяют сельские труженики улучшению плодородия полей. Сейчас идет вывозка перегноя на поля, нарезка снежных борозд с целью накопления влаги. Колхозы и совхозы района запасают необходимое количество минеральных удобрений и химических средств защиты растений для обработки нового урожая. И от того, с каким успехом решаются эти вопросы, сейчас будет зависеть урожайность зерновых и пропашных культур.

На организацию выгрузки удобрений из вагонов и погрузки их в автомашины, учитывать при этом механизацию погрузочно-разгрузочных работ;

на учет, складирование минеральных удобрений в колхозах и совхозах;

на наличие и строительство складов для минеральных удобрений и химических средств защиты растений;

на организацию работ по накоплению навоза в зимне-стойловый период и вывозку его на поля;

на организацию работ по накоплению влаги на полях.

Рейды необходимо проводить со специалистами сельского хозяйства и группами и постами народного контроля.

Н. ГРИШАЧЕВ,
начальник районного штаба
«Комсомольский прожектор».

Как уже сообщалось, состоялось заседание партийно-хозяйственного актива района.

С докладом «О проекте ЦК КПСС к XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» выступил второй секретарь райкома партии И. В. Лукьянов.

Ниже публикуются материалы партийно-хозяйственного актива.

* * *

НАША страна успешно завершила девятую пятилетку.

Коммунисты, все трудящиеся готовятся достойно встретить XXV съезд ленинской партии. В общенародном политическом и трудовом подъеме широчайшем размахе социалистического соревнования с огромной силой выражается беззаветная преданность рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигентии, всей братской семьи народов ССРС идеям коммунизма, их сплоченности вокруг родной партии, единодушной поддержка ее внутренней и внешней политики.

Важнейшие вопросы жизни партии и народа на этом историческом рубеже рассматривал дебильский Пленум Центрального Комитета КПСС и четырнадцатая сессия Верховного Совета ССРС.

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Он всесторонне и глубоко проанализировал основные итоги развития народного хозяйства ССРС в девятой пятилетке, сформулировал важнейшие задачи социально-экономической деятельности партии. Центральный Комитет КПСС принял постановление о проекте ЦК КПСС к XXV съезду нашей партии «Основные направления развития народного хозяйства ССРС на 1976—1980 годы».

Перспективы очередной пятилетки намечены на основе марксистско-ленинского анализа того уровня производственных сил, которого достигла наша Родина на рубеже второй половины 70-х годов.

Предусмотренные в документе основные направления развития народного хозяйства в девятой пятилетке опираются на возросший экономический потенциал страны, на успехах всех народов ССРС, достигнутые под руководством партии в осуществлении задач девятой пятилетки. Для девятой пятилетки характерны высокие и устойчивые темпы роста экономики. Объем промышленного производства увеличился на 22 процента. Обобщающий показатель роста социалистической экономики национальный доход увеличился на 34 процента, в сельском хозяйстве (в среднегодовом исчислении) — на 22, строительстве — на 29 процентов. Обобщающий показатель роста социалистической экономики национальный доход увеличился на 76 миллиардов рублей, или на 28 процентов, около четырех пяти лет этого прироста достичь можно за счет повышения производительности труда.

Никогда раньше задача повышения жизненного уровня народа не решалась с такой глубиной и в таких масштабах, как в девятой пятилетке. Так реально материализуется девиз Коммунистической партии: все для человека, все во имя человека. За огромными успехами, постигнутыми нашим народом, — вдохновенный труд рабочих, крестьян, советской интеллигентии, всех наций и народностей многогранной Российской Федерации, их дружбы и братской

атий, построено 19342 квадратных метров жилья.

Выступая на дебильском (1975 г.) Пленуме ЦК КПСС с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, глубоко проанализировав итоги развития народного хозяйства ССРС в девятой пятилетке, сказал: «Главное состоит в том, — и об этом убедительно говорит сама жизнь, — что основные направления и характер экономического развития в девятой пятилетке полностью соответствуют линии XXV съезда КПСС, принципиальным установкам нашей экономической политики. Мы

в очередной пятилетке запланировано довести выпуск тракторов до 500—600 тысяч штук, повышать их единичную мощность, а также их качество и надежность.

Проектом ЦК КПСС перед горняками Кузнецкого бассейна ставится задача — довести добыву угля до 161 миллиона тонн.

Все, что намечает партия на будущее, как и то, что она предпринимает сегодня, делается для советских людей, ради их блага и счастья. В девятой пятилетке предстоит обеспечить более полное удовлетворение потребностей трудающих в деревнях и в оценке деятельности сельскохозяйственных организаций, каждого колхоза и совхоза.

Последовательно осуществляется долгосрочная программа подъема сельскохозяйственного производства, рассчитанная не только на

доточено на востоке от Уральского хребта.

Проектом ЦК КПСС перед горняками Кузнецкого бассейна ставится задача — довести добыву угля до 161 миллиона тонн.

Все, что намечает партия на будущее, как и то, что она предпринимает сегодня, делается для советских людей, ради их блага и счастья. В девятой пятилетке, сказав: «Главное

состоит в том, — и об этом убедительно говорит сама жизнь, — что основные направления и характер экономического развития в девятой пятилетке полностью соответствуют линии XXV съезда КПСС, принципиальным установкам нашей

экономической политики. Мы

в очередной пятилетке предполагаем выдержать животноводство, для которых главное — обеспечить зимовку скота на фермах, повышение продуктивности животноводства. Рациональное использование земли, капитальных вложений, техники, удобренний, мелиоративных систем — сейчас самое главное и в соревновании тружеников деревни и в оценке деятельности сельскохозяйственных организаций, каждого колхоза и совхоза.

Сложные задачи в девятой пятилетке предстоит решать труженикам нашего района. Главная задача, стоящая перед трудовыми коллективами района, — это резкое увеличение

на новую ступень поднимается бытовое обслуживание населения. Намеченные меры помогут превращению его в механизированную отрасль народного хозяйства с широко развитой специализацией, способной быстро и качественно оказывать населению самые разнообразные услуги. Предусмотрен рост объема бытовых услуг более, чем на 30 процентов.

Серьезный экзамен предстоит выдержать животноводам, для которых главное — обеспечить зимовку скота на фермах, повышение продуктивности животноводства. Рациональное использование земли, капитальных вложений, техники, удобренний, мелиоративных систем — сейчас самое главное и в соревновании тружеников деревни и в оценке деятельности сельскохозяйственных организаций, каждого колхоза и совхоза.

Обязательства тружеников нашего совхоза были обсуждены в всех коллегиях и приняты единодушно, а также приобретены индивидуальные обязательства среди работников животноводства, механизаторов, шоферов, ремонтников. Хороших результатов в пятой пятилетке добились дядяки Святославского отделения Анна Макимовна Курочкина — на донце 2675 килограммов молока на корову, Вера Ивановна Яконченко — 2498, Александра Семеновна Рубан — 2471. Скотники дойных гуртов Валентин Эмильевич Крафт, Петя Иванович Каверин, Эрвин Эдуардович Чигрия — на донце по 2416 килограммов.

Все годы девятой пятилетки колхоз работал с прибылью. Неплохой настрой работы имеем и в данное время. По лугодорожному плану продажи мяса государству уже выполнены более, чем на 130 процентов.

Из выступления А. М. Чигрия — электрика колхоза имени Жданова

ПРЕДВОРИЯ в жизнь решения XXV съезда КПСС, колхозы члены центрального комитета законили 1975 год следующими показателями: урожайность зерновых составила 10,7 центнера с гектара, валовой сбор зерна — 3124 тонны, продано государству 1222 тонны. Хороших результатов в пятилетке добились дядяки Святославского отделения Анна Макимовна Курочкина — на донце 2675 килограммов молока на корову, Вера Ивановна Яконченко — 2498, Александра Семеновна Рубан — 2471. Скотники дойных гуртов Валентин Эмильевич Крафт, Петя Иванович Каверин, Эрвин Эдуардович Чигрия — на донце по 2416 килограммов.

Хороших результатов добились ученики Святославской школы. Они добились 100-процентного выполнения программы технического образования. Поставлены задачи раз

ивать и совершенствовать все

общее среднее образование, повы

шать уровень учебно-воспита

тельной работы в средней школе,

активнее внедрять в учебный про

цесс технические средства и по

высшие методы обучения, больше

внимания уделять профессиональной ориентации молодежи, улуч

шить качество подготовки и пе

редготовки учительских кад

ров.

Каждому ясно, что реализация

этой развернутой программы пот

ребует прежде всего эффектив

ности труда, каждого работника

народного образования.

Учителям школы, разъяснив

значение документа ЦК КПСС

надо дойти до ума и сердца ре

бят, укрепить у них чувство со

ветского патриотизма, преданно

сти ленинской партии, идеалам

коммунизма. Юные слушатели

должны проникнуться сознанием

что главная задача десятой п

пятилетки — последовательное ос

уществление конкретных мер по

выполнению плановых и социа

листических обязательств.

Из выступления И. Я. Ахимовича — секретаря парткома колхоза имени Жданова

БУЖДАЙ проект ЦК КПСС к XXV съезду

«Основные направления развития народного хозяйства ССРС на 1976—1980 годы» труженики колхоза имени Жданова получили надзор по 2416 килограммов. Это Т. А. Чигрий на донце 2416 килограммов, В. И. Шапова — 3350.

Идея навстречу XXV съезду

колхозов на донце 2416 килограммов. Конечно, это ниже взятых социалистических обязательств, однако

многие дядяки перекрыли свои

обязательства по надзору моло

две. Они за период

уборки намолотили более чем по

2000 центнеров зерна каждый с

площади 350 гектаров и были наг

раждены нагрудным знаком «Мо

лодой» гвардей пятилетки.

В 1975 году на одну ко

рову надели 2166 килограммов.

Конечно, это ниже взятых социалистических обязательств, однако

многие дядяки перекрыли свои

обязательства по надзору моло

две. Они за период

уборки намолотили более чем по

2000 центнеров зерна каждый с

площади 350 гектаров, и были наг

раждены нагрудным знаком «Мо

лодой» гвардей пятилетки.

Из выступления В. И. Болтушевича — тракториста совхоза «Ижморский»

ПРОЕКТЕ ЦК КПСС к

XXV съезду партии все

сторонники проинициатив

народного хозяйства ССРС на

1976—1980 годы» труженики колхоза имени Жданова — 3350.

Идея навстречу XXV съезду

колхозов на донце 2416 килограммов. Конечно, это ниже взятых социалистических обязательств, однако

многие дядяки перекрыли свои

обязательства по надзору моло

две. Они за период

уборки намолотили более чем по

2000 центнеров зерна каждый с

площади 350 гектаров, и были наг

раждены нагрудным знаком «Мо

лодой» гвардей пятилетки.

Из выступления Н. П. Гапонова — председателя исполнкома Святославского сельского Совета

КАК только вышел в свет проект ЦК КПСС

«Основные направления

развития народного хозяйства

на 1976—1980 годы» труженики

помощники колхозников на

За рубежом

ХРОНИКА, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

ПОСЛЕ очередных каникул возобновил свою работу конгресс США. Перед ним по-прежнему стоят трудные проблемы, которые давно ждут своего решения. Это прежде всего экономические вопросы — продолжающийся спад производства,

торый в США начинается. И октябрь, не обещает ослабления остроты этих проблем. Как и в прошлые годы, предусматривается большой бюджетный дефицит. Расходы должны превысить доходы на 43 миллиарда долларов при всем том, что предусматри-

ЗА ЧЕЙ СЧЕТ?

рост цен и высокие темпы инфляции, безработица, охватившая почти восемь миллионов человек.

В серии посланий, с которыми обратился в конгресс президент Форд, содержатся печальные признания: «В истекшем году американская экономика была охвачена инфляцией, которая толкала страну в пучину самого тяжелого за последние четыре десятилетия спада. На страну обрушились многие «невзгоды». Уровень безработицы остается слишком высоким». Среди острых проблем в одном из посланий президента названа высокая стоимость медицинского обслуживания. «Бремя лечения серьезной болезни — говорится в этом документе — могут нести лишь немногие в нашем обществе, и федеральное правительство не может обеспечить полного медицинского обслуживания 215 миллионов американцев».

Какие же пути и средства намечаются для решения этих и других острых социально-экономических проблем? Ответ на этот вопрос, как оказалось, должна была дать финансовая программа правительства, изложенная в специальном послании президента. Однако предлагаемый проект бюджета на 1977 финансовый год, ко-

вается «жесткая экономия» по целому ряду статей бюджета. И как это ни парадоксально, экономия касается именно социальных программ правительства. Так, предполагается сократить расходы на здравоохранение, образование, помочь нуждающимся семьям и детям.

В то же самое время щедро уделяются аппетиты военно-промышленного комплекса. На несколько лет вперед планируется значительное увеличение военных расходов: с 92,8 миллиарда долларов в текущем году до 101,1 миллиарда долларов в следующем году и до 112,9 миллиарда в 1978 финансовом году. На военную так называемую экономическую «помощь» иностранным государствам выделяется пять миллиардов долларов. Главная часть этих средств предназначается для Израиля.

Взвинчивание военных расходов при одновременном сокращении затрат на неотложные социальные нужды еще яснее обнаруживает классовый характер политики правящих кругов США, направленной на то, чтобы переложить тяготы экономических и финансовых неурядиц на плечи трудящихся.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.



ПОРТУГАЛИЯ. Аграрная реформа — завоевание революции 25 апреля. Особенно успешно реформа проводится на юге страны, где экспроприация латифундий уже фактически закончена.

В провинции Алентежу сейчас создано 180 коллективных сельских хозяйств.

На снимке: члены кооператива в провинции Алентежу на занятиях по счетоводству.

Телефото ЦАФ — ТАСС

Иос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ВАРРОАТОЗ — ЗАБОЛЕВАНИЕ ПЧЕЛ

На некоторых государственных и частных пасеках Новокузнецкого и Прокопьевского районов обнаружено варроатоз — инвазионное заболевание пчел, вызываемое клещом Варроа Якобсони. Впервые в нашей стране варроатоз выявили в Приморском крае, где за последние четыре года погибло большое количество пчелиных семей.

Взрослая самка клеща коричневого цвета, имеет поперечно-ovalную форму тела длиной 1,1 мм, шириной 1,6 мм, четыре пары коротких ног заканчиваются присосками, при помощи которых она быстро передвигается по сотам. Ротовой аппарат колюще-сосущего типа, с двумя острыми выделяющимися стилетами, которыми прокалываются межсегментарные перепонки покровов пчелинки, куколки пчелы, трутня и матки.

Питаются клещ гемолимфой (кровью) пчел. Если заболевшей пчелиной семье своевременно не оказать помощи, то пчелы погибнут. Опасно это заболевание и тем, что оно быстро распространяется. Самки клещей перезимовывают на пчелах и с появлением пчелиного расплода, перед запечатыванием его пчелами, откладывают на пчелиные и трутневые яйца 2—5 и более яиц белого цвета. Цикл развития от яйца до выхода взрослых клещей длится у самок 8—9, у самцов 6—7 дней. Развивающиеся формы клеща в процессе питания неоднократно прокалывают покровы личинки, куколки, пчелы матки, трутня и сосут их гемолимфу.

Спаривание самца и самки происходит в расплоде перед выходом молодых рабочих пчел

у трутней. После спаривания самец погибает, а самка, прикрепившись к выходящим из яиц пчелам, трутням и маткам, покидает ячейки.

Если на куколке пчелы и трутня развивается несколько клещей, то пчелы и трутни выходят с недоразвитыми крыльями, уродливой головой и ножками. По выходе из ячеек они попадают на дно улья, и пчелы выбрасывают их из ульев.

В первые 3—4 года от момента проникновения клеща в пчелиную семью развитие можно не заметить. Но когда на пчеле и трутне приходится более 2—3 паразитов, болезнь становится более выраженной. В сильно пораженных пчелиных семьях насчитывается свыше 300 тысяч клещей и может быть поражено две трети расплода.

Для выявления неблагополучных по варроатозу пасек осматривают осенний, зимний или весенний сор, собранный со дна ульев и прилетных досок. Летом клещи видны на пчелах, трутнях, на дне улья. При осмотре пчелного расплода пинцетом срывают крылечки, извлекают трутневую или пчелиную куколку. Признак варроатоза яйца нимфы и взрослые клещи на личинках и куколках. Если подобный осмотр пчелиных семей дал отрицательные результаты, то проводят однократное окунивание 3—4 семей фенотизином с диагностической целью. Через 30 минут осматривают предварительно постланную на дно улья бумагу. При этом можно обнаружить даже единичных клещей. Для лабораторного исследования вырезают ножом пробу размером 3х15

* * *

ЭНТУЗИАСТЫ ПУШНОГО ЦЕХА

ЗАВЕРШАЮЩИЙ год девятой пятилетки успешно закончился по заготовке и сдаче пушкины государству. Большую работу проделали работники Ижморской заготовительной конторы. Годовой план был выполнен на 106 процентов, или из доведенных 5600 рублей, ее заготовлено на 5936 рублей.

Следует отметить таких заготовителей, как Александра Алексеевича Вяткина, выполнившего доведенное плановое задание на 351 процент и Виктора Ивановича Тарасова, выполнившего плановое задание на 277 процентов.

В промысле пушно-мехового сырья ежегодно принимают активное участие охотники Яйско-Ижморского добровольного общества охотников и рыболовов.

Наибольший вклад в выполнение государственного плана сдачи пушкины внесли такие охотники-любители, как В. В. Егошин, Н. И. Шевцов, В. Д. Стариченко, А. С. Храмцов, Ф. Д. Трушин.

Перед промыслом среди охотников была проведена определенная массово-разъяснительная

работа. Особое внимание уделялось повышению качества пушкины, и в этом деле основную работу проделали заготовители Ижморской заготовительной конторы. Своевременно было завезено необходимое охотничьее снаряжение для обеспечения охотников.

Но несмотря на некоторые успехи, достигнутые в 1975 году, существует еще ряд недостатков в заготовке пушно-мехового сырья. Так, не производится завоз охотников в отдаленные охотугодья для их полного освоения, не полностью используются выделенные средства на проведение охотохозяйственных и биотехнических мероприятий, особенно на постройку охотничьих избушек в охотугодиях, а также существует еще утечка пушкины на сторону.

В наступившем 1976 году хочется пожелать охотникам дальнейших успехов в заготовке и сдаче пушкины государству.

Б. САМСОНОВ,

охотoved
по Ижморскому району.
В. КУРДЮКОВ,
инструктор Ижморской
райзаготконторы.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

см трутневого и при отсутствии его пчелиного расплода.

Весной при санитарной чистке ульев собирают весь подмор в общую тару, просушивают, и из отсеянной массы берут собранную пробу весом 500 граммов, упаковывают в плотную бумагу и отправляют в ветбаклабораторию. В зимний период направлять в лаборатории живых пчел по 30—50 штук, взятых из клуба пчелиных семей. Согласно заключению ветбаклаборатории выдает ветеринарно-санитарный паспорт пасеки.

Исполнительным комитетом Ижморского Совета депутатов трудящихся принято решение от 18 декабря 1974 года «О мерах профилактики и борьбы с заболеванием пчел варроатозом». Согласно этого решения владельцы государственных и частных пасек повсеместно обязаны сразу после выставки пчелиных семей из зимовников 1975 года сдать в ветеринарные лаборатории образцы подмора и расплода пчел для проведения исследований на варроатоз пчел, однако из пчеловодов-любителей эту работу мало кто проводит. Из пчеловодов-любителей района совсем мало, кто имеет ветеринарно-санитарные паспорта пасеки.

С января 1976 года заготпункту пчеловодства закуп продуктов пчеловодства (воска и вытопок) и продажа вошины и пчелонвентаря запрещены, продавать будут только при наличии ветеринарно-санитарного паспорта пасеки с отметкой об исследовании пчел на варроатоз.

Мед пчелиных семей, пораженных варроатозом, не теряет своих пищевых качеств и совершенно безвреден для человека.

В. ШИПАЧЕВ,
межрайонный зоотехник
по пчеловодству.

1 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.25
«Простая истина». Художественный фильм, 11.00 Новости
11.10 «Свободный полет». Документальный фильм, 11.30
«Музыкальный киоск», 12.00
«Служу Советскому Союзу!», 13.00 Мультфильм, 13.30
«Международная панорама», 14.00 «Клуб кинопутешествий», 15.00 «Дорогой мой человек». Художественный фильм, 17.00 «Поэт Раис Шарипов», 17.30 «Время», 18.00 «Первая». Премьера документального телефильма из серии «Герои пятилетки», 18.25 «Кинопанorama», 20.00 Новости, 20.15 «Сельский час», 21.15 Международная встреча по боксу Ташкента, 22.30 «Музыкальный киоск», 23.00—23.30 «Время».

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН.

Первого февраля 1976 года будут работать все промышленные магазины района. В продаже будут представлены товары в широком ассортименте.

ПРАВЛЕНИЕ.